
ATA Nº. 23/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 25 DE MAIO DE 1998.**************
Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de um mil novecentos e noventa e oito,  no 
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  décima  terceira  Sessão  Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).******************************************************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o Senhor 
Presidente, vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas 
nrs.  21/98  e  22/98  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências 
recebidas  foram  lidas  as  protocolados  sob  nrs.  166/98,  167/98,  170/98  e  169/98.  Das 
correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir, foram apresentados os Projetos de Lei 
nrs. 21/98-E, 22/98-E e 23/98-E, o Projeto de Decreto Legislativo nº. 11/98, as Indicações nrs. 
88/98, 89/98 e 90/98, o Pedido de Informações nº. 06/98, a Moção de Apoio aos agricultores 
atingidos pelas adversidades climáticas, de autoria do vereador BETO MÜLLER, além de um 
requerimento da vereadora NAEDY WRASSE solicitando realização de sessão extraordinária. 
No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE: o  vereador  NICO  STEFENON  agradeceu  ao 
Secretário de Obras pelo atendimento de pedido seu e pela boa qualidade da recuperação de 
estrada de Novo São Paulo; falou também sobre o sucesso da festa da comunidade Nossa 
Senhora do Caravággio; o vereador RENI BOIJINK convidou para a festa de São Bonifácio e 
falou  sobre  a  realização  do  III  Baile  do  Folclore;  disse  que  a  terceira  etapa  do  I  Mês  de 
Formação  e  Fomento  Agrícola  e  Pecuário  levou  muitas  informação  para  os  pecuaristas  e 
convidou para encontro sobre orizicultura que seria realizado; disse ainda que o pagamento 
dos servidores municipais seria realizado naquela semana; disse que o Núcleo de Assistência 
Social de Agudo considerou satisfatória a participação da Campanha do Agasalho 98 e falou 
sobre a distribuição de mudas de Ipê Roxo pelo Município no dia alusivo ao meio-ambiente – 
cinco de junho; o vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade do Município dar maior 
atenção às estradas das localidades de Rincão Despraiado, Linha Teotonia Sul, Linha Teotonia 
Leste,  Canto Paraná e Cerro da Figueira;  falou que os canteiros da cidade e de acesso à 
mesma,  destacando a  necessidade de dar  prioridade à sua preservação;  o vereador  ALDO 
WILHELM falou sobre reunião com representante do Ministério da Agricultura, organizada pelo 
Movimento dos Pequenos Agricultores, exemplo de organização para solução dos problemas 
comuns; convidou os orizicultores para as palestras sobre orizicultura que seriam realizadas; o 
vereador  ARLINDO  CASSEL falou  sobre  a  necessidade  de  melhorias  na  estrada  que  dá 
acesso às  propriedades dos senhores  Aldo Temp,  Nilvo  Pilecco e  Heriberto Friedrich;  falou 
sobre a má qualidade do patrolamento da estrada de Linha dos Pomeranos;  falou sobre a 
necessidade de construção de abrigo na parada de ônibus existente defronte à propriedade de 
João Puntel, localidade de Linha dos Pomeranos; parabenizou a diretoria e o CPM da Escola 
Municipal Rolf  Pachaly pela festa e pelas obras lá realizadas, pedindo que o Executivo não 
fechasse aquela Escola por falta de alunos, conforme comentários; o vereador BETO MÜLLER 
falou  sobre  o  andamento  da  construção  de  abrigos  em  paradas  de  ônibus  existentes  nas 
localidades de Porto Alves; parabenizou o Presidente da Comissão Pró-Telefonia de Pinhal e 
Porto Alves, senhor Hélio Paulo Fehn, pelo desempenho de sua tarefa; parabenizou o Rotary 
Clube de Agudo pelo engajamento na campanha de combate a incêndios; a vereadora NAEDY 
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WRASSE disse que houve antecipação do curso de eletricista promovido pelo  SINE e que 
estava  aberto  o  período  de  inscrições  para  o  curso  para  confecção  de  cesta  de  jornal; 
comunicou que havia iniciado o patrolamento de várias estradas do Município. Para o espaço 
da  TRIBUNA LIVRE não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o 
vereador NICO STEFENON falou sobre a situação dos fumicultores que, devido às dificuldades 
de preço e peso obtidas, deveriam diversificar suas atividades no futuro; disse que o aumento 
do preço previsto para a próxima safra seria compensado com maior rigidez na classificação do 
fumo, o que traria maiores perdas para os fumicultores; a vereadora NAEDY WRASSE disse 
que o Partido Progressista Agudense buscara a cassação de seu mandato na Justiça Eleitoral, 
argumentando que a vereadora teria comprado votos durante a campanha eleitoral, tendo por 
prova documentos assinados por cidadão analfabeto; disse a vereadora que o signatário do 
documento não conhecia seu conteúdo e assinara-o depois de procurado pelo presidente do 
PMDB; disse que após a cassação de seu mandato em primeira instância, fora julgado seu 
recurso pela instância competente, absolvendo-a por unanimidade das acusações; disse que 
aquelas acusações foram forjadas às escondidas pelos senhores Milton Clever Jaeger, Lino de 
Vargas  Moura  e  Ari  Alves  Annunciação,   e  que,  após  o  primeiro  julgamento,  houveram 
manifestações de vereadores na Casa, um sugerindo que a parlamentar se afastasse do cargo 
e outro dizendo que a vereadora deveria pagar pelo ocorrido, embora a questão não estivesse 
julgada  definitivamente;  a  vereadora  agradeceu  a  todos  os  que  a  apoiaram  naqueles 
momentos difíceis, dizendo perdoar todos os que a acusaram indevidamente. Na ORDEM DO 
DIA  tramitavam o Projeto  de Lei  nº.  18/98-E,  o  Projeto  de Decreto Legislativo  nº.  10/98,  a 
Moção de Apoio aos agricultores, de autoria do vereador BETO MÜLLER e o requerimento de 
realização de sessão extraordinária, da vereadora NAEDY WRASSE. Em discussão sobre o 
requerimento  de  realização  de  sessão  extraordinária,  nenhum  vereador  manifestou-se;  em 
votação, o requerimento de sessão extraordinária foi aprovado por unanimidade de votos. Em 
discussão sobre a Moção de Apoio aos agricultores: o vereador BETO MÜLLER disse que a 
moção era importante ato de apoio político àqueles que tiveram perdas nas suas lavouras; em 
votação,  a  Moção  de  Apoio  aos  agricultores  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  Em 
Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº.  18/98-E,  que  "Autoriza  o  Poder  Executivo  a 
proceder  locação  de  prédio  para  a  Cooperativa  de  Laticínios  Agudense  Ltda.  e  dá  outras 
providências": o vereador RENI BOIJINK disse que o Executivo pretendia renovar a locação e 
cedência  de  prédio  para  aquela  cooperativa  para  incentivar  seu  funcionamento  que  criava 
mercado  para  a  produção  leiteira  do  Município  e  gerava  empregos;  o  vereador  ALDO 
WILHELM  disse  que  aquela  cooperativa  tinha  quase  cem  associados,  na  sua  maioria 
pequenos  produtores,  e  que  sua  atividade  gerava  retorno  ao  Município  na  forma  de 
arrecadação  maior  que  o  dispêndio  com  o  aluguel;  disse  que,  sem  aquele  auxílio,  o 
funcionamento  da  cooperativa  estaria  inviabilizado;  o  vereador  VILSON DIAS disse  que  os 
vereadores pretendiam aprovar  a matéria e que a geração de empregos,  renda e impostos 
justificava  aquela  posição,  já  que  tratava-se  incentivo  à  continuidade  das  atividades  da 
cooperativa;  a  vereadora  ADRIANA  GOLTZ  disse  que  aquela  indústria  de  leite  utilizava 
matéria-prima  advinda  da  agricultura,  proporcionando  renda  mensal  diversificada  aos 
agricultores e melhores condições de vida como contrapartida aos cuidados com o rebanho, 
sem  ter  de  valer-se,  no  entanto,  de  financiamentos;  em  votação,  a  Emenda  nº.  01  – 
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Modificativa ao Projeto de Lei nº. 18/98-E, foi aprovada por unanimidade de votos; em votação, 
o Projeto de Lei nº. 18/98-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre 
o Projeto de Decreto Legislativo nº. 10/98, que "Autoriza o Município a firmar convênio com a 
Associação Hospital Agudo": o vereador RENI BOIJINK disse que o convênio proposto estava 
sob  amparo  de  lei  municipal,  fixando  que  o  Município  repassaria  valores,  mensalmente,  à 
Associação Hospital Agudo, como contrapartida do atendimento médico a carentes nos finais 
de semana; o vereador VILSON DIAS disse que o convênio previa atendimento médico aos 
carentes nos finais de semana, deixando claro a forma de repasse dos recursos ao hospital; a 
vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o convênio possibilitaria a continuidade do atendimento 
médico para aqueles que não tinham condições financeiras de fazê-lo; disse a vereadora que 
aquelas condições tendiam a piorar frente ao aumento das dificuldades provocadas pela onda 
neo-liberal;  em  votação,  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº.  10/98  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. A seguir, passou-se para a PAUTA, onde tramitavam os Projetos de Lei 
nrs. 19/98-E, 21/98-E, 22/98-E e 23/98-E, além do Projeto de Decreto Legislativo nº. 11/98: o 
vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  a  abertura  de  crédito  especial  no  orçamento  municipal 
visava alocar  os recursos necessários ao funcionamento do convênio com a Brigada Militar 
para a fiscalização do trânsito;  disse que,  naquele momento,  aquele convênio era a melhor 
alternativa para assegurar a ordem no trânsito. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: a 
vereadora ADRIANA GOLTZ cumprimentou os servidores do setor de obras da Prefeitura pela 
qualidade  dos  serviços  prestados;  disse  que  a  comunidade  ansiava  por  canteiros  bem 
cuidados  na  cidade,  falando  da  importância  do  envolvimento  da  comunidade  com  a 
preservação  os  mesmos;  o  vereador  ARLINDO  CASSEL parabenizou  a  vereadora  NAEDY 
WRASSE  por  sua  absolvição  na  Justiça  Eleitoral,  dizendo,  no  entanto,  que  não  precisava 
entregar brita em troca de votos; disse que, à época, sua manifestação foi no sentido de que a 
vereadora,  se  fosse  condenada,  perderia  o  seu  mandato,  enquanto  que  ele,  no  caso  da 
viagem ao Ceará,  devolveria  os  valores ao Município,  embora ainda esperasse solução do 
caso; lembrou que aquela viagem foi aprovada pela Câmara e que não fora a única realizada; 
o vereador RENI BOIJINK cumprimentou a vereadora NAEDY WRASSE, em nome da bancada 
do PDT, por sua absolvição na Justiça Eleitoral; disse o parlamentar que os constrangimentos 
sofridos durante o processo foram compensados pela absolvição; disse que seu projeto relativo 
à flor símbolo do Município tinha por objetivo a participação das famílias no embelezamento da 
cidade. O senhor Presidente falou sobre o sucesso da Campanha do Agasalho 98; falou sobre 
a absolvição da vereadora NAEDY WRASSE na Justiça Eleitoral, desejando que fatos daquele 
tipo, em campanha eleitoral, não voltassem a ocorrer. Após, o senhor Presidente convocou os 
vereadores para a sessão extraordinária que realizar-se-ia no dia seguinte,  às oito  horas,  a 
requerimento da vereadora NAEDY WRASSE,  bem como para a sessão ordinária seguinte. 
Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata 
que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 25 DE MAIO 
DE 1998.A.S.*********************************************************************************************
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